



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2011年12月14日  
星期三  
农历辛卯年十一月二十  
第25050期  
今日12版 青岛地区20版  
热线电话:0531-86583477

大众日报网: dzrb.dzwww.com

## 文化强省建设看亮点

# 沂水: 文化点睛 山水灵动

◆文化旅游业规划投入26亿元 ◆12项文化创意产品申请知识产权保护

□记者 王洪涛  
通讯员 高仲平 田宝宗 报道  
本报沂水讯 初冬季节,天气渐寒,而在有着“沂蒙第一固、千古纪王城”美称的沂水县天上王城景区,却没有多少淡季的气象,众多游客在这里观看全省规模最大最壮观的马车表演。在这里,古城遗址、周代文化与独特的天然岱崮风光融合在一起,让人体验到千年文化的深厚底蕴。  
文化点睛山水灵动。沂水县委书记刘贤军告诉记者:“只有找准结合点,赋予自然山水以文化灵性,才能创造出适合市场需求的旅游产品,保持旅游产业持久生命力和竞争

力。”  
在文化旅游创意产业中,沂水着力建设三大文化产品体系:以地域古文化为载体的产品体系;以红色文化和地域民俗文化为载体的近代文化产品体系;以自然生态休闲文化为载体的休闲文化产品体系,实现产品的集群化开发。近几年,沂水具有文化创意特色的旅游产品规划总投入26亿元,目前完成投资10.61亿元,全部为社会化资金投入。  
立足春秋纪国文化,沂水打造了以纪国古文化为主题的古王城文化,完成了固顶人家民俗文化和独特的沂蒙岱崮文化,每年接待省内外客人20余万人;地下画廊、地下萤光

湖、地下大峡谷三个产品,立足休闲漂流文化、钟乳地质文化、萤火虫文化等,成功举办了两届中国地下河漂流文化节,年接待游客近200万;雪山彩虹谷在一片荒山上创造出具有知识产权的“晴天幽谷绘彩虹”雨文化产品;沂蒙山酒文化园将古酒酿造与展览展示、白酒工业融为一体,沂蒙山茶文化园将沂蒙地域山茶文化与加工体验合二为一。这些文化创意产品各具特色,目前已有12项申请了知识产权保护。  
沂水红色文化资源丰富,拥有中共中央山东分局旧址、山东省委机关报《大众日报》创刊地旧址、孟良崮战役陈毅指挥旧址

等众多革命遗迹。为传承红色文化,沂水引资1.2亿元建成沂蒙山根据地红色旅游项目。依靠红色文化创意,让游客参与体验支前民俗文化,成功举办了根据地红色文化展和唱响根据地红歌会等活动,年接待省内外游客10多万人。  
据了解,今年1-10月,沂水县共接待游客495万人次,实现旅游总收入44.5亿元。目前全县已建成开放A级景区11处,其中4A级景区发展到6处,3A级景区3处,是全省4A级景区最多的县。沂水已成为重要的旅游目的地,省外主流旅游市场覆盖8个省市,省外游客占到游客总量的35%以上。

## 中方对韩国海警与我渔民冲突表示遗憾 愿积极配合妥善处理有关问题

新华社北京12月13日电 外交部发言人刘为民13日在例行记者会上答问时表示,中方对韩国海警与中国渔民发生冲突造成韩国海警伤亡一事表示遗憾。中方愿与韩方积极配合,尽快妥善处理有关问题。  
有记者问,据报道,两名韩国海警在黄海海域执法时与中国渔民发生冲突,一名海警受伤,另一名海警身亡。请介绍有关情况。  
刘为民说,有关事件造成韩国海警伤亡,中方对此表示遗憾。这是一起不幸的事件,目前中韩双方有关主管部门正在密切沟通,抓紧调查核实有关情况。中方愿与韩方积极配合,尽快妥善处理有关问题。

## 丰县校车侧翻事故 已导致15名学生死亡

◆当事司机准驾车型不符  
◆教育部要求对上下学乘车安全再检查



据新华社12月13日电 江苏丰县人民政府13日上午召开新闻发布会,通报12日接送学生车辆事故处置情况。目前,事故已造成15名学生死亡,尚有8名伤者正在积极治疗中。目前,当事司机已被当地警方拘留。  
丰县副县长张斌介绍,经初步调查,事故车辆苏CR1836为少林牌SLG6型客车,车辆登记用途为小学生校车。据交警部门现场勘查,因该车侧翻于路边水深约60厘米的水沟内(上图),车厢内进水,致使部分被挤压在下层的学生溺水窒息。  
12日下午,丰县首羡镇一辆核载52人的接送学生车辆接送47名首羡镇中心小学学生回家,17时45分许,该车行至张后屯村附近时,车上尚有29名学生,因躲避一辆人力三轮车,车辆发生侧翻滑入路边水沟。江苏丰县警方13日表示,当事车辆此前曾因未备案被要求停运,且当事司机准驾车型不符。警方初步认定,司机对此次事件负全责。  
事故发生后,教育部连夜发出紧急通报,要求各地各校按照《教育部关于开展中小学生和幼儿园上下学交通安全检查的紧急通知》,对中小学生和幼儿园儿童上下学乘车安全情况进行再检查,对各项安全措施进行再落实,配合公安、安监等部门,全力保障中小学生和幼儿园儿童上下学乘车安全。



### 百余渔民起诉康菲 索赔4.9亿元

已获国家海洋局农业部回函提供相关数据及结论  
国内新闻·5版



## 南京市民自发悼念大屠杀遇难同胞

12月13日,南京大屠杀74周年纪念日,众多南京市民自发来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,与南京大屠杀幸存者一道,深切哀悼南京大屠杀的30万遇难同胞。



责任编辑 张鸣雁 廉卫东

# 唤醒一方神奇的宝藏

——走进山东能源新矿集团伊犁矿区

□本报记者 李剑桥 齐淮东  
本报通讯员 翟廷民

在美丽的天山脚下,有一片神奇的土地——伊犁河谷。这里不仅风景秀美、植被丰富,地下还埋藏着大量优质的煤炭。但长期以来,这里只有些小煤窑供应当地的生产、生活用煤,千亿吨宝藏长年沉睡于地下。

山东能源新矿集团的进驻,令这方宝藏渐渐醒来,向世人展示其魅力与活力。2005年7月,新汶矿业集团(伊犁)能源开发有限公司成立,如今,伊犁矿区已形成煤矿、煤化工、装备制造、物流商贸四大产业发展布局。

“再经过5到10年的发展建设,这里将成为现代煤化工产业发展的重要一翼,也将成为山东乃至全国能源发展的产业集聚区和重要增长极。”山东能源集团副董事长、新



矿集团董事长李希勇说。

### 一座矿井抵全省

11月30日,雪后初霁。一大早,记者穿越浓雾,从伊犁自治州首府伊宁市驱车60公里,赶往天山支脉乌孙山下的伊犁一号矿井。矿区将,雾气豁然消散,蓝天白云下,远远望见一片厂房和高耸的井架。  
伊犁一矿是伊犁煤化工基地配套建设的第一座现代化特大型矿井,位于察布查尔锡

伯自治县城南30公里处,设计年生产能力1000万吨,概算总投资43.6亿元,设计服务年限156年,是目前国内服务年限最长的煤矿。矿长张殿振手指西边说:“矿界就是边界,往西直线20公里外就是哈萨克斯坦。矿井经济可采储量44亿吨,比整个山东境内都多。”

记者换上下井服,坐缆车来到地下300米的作业面,但见高高的煤层发出油亮的色泽,中巴车在平缓的主巷道行驶了约20分钟,还没到尽头。张殿振介绍:3层煤厚度平均16米,5层煤厚度平均20米,煤种为不

粘煤、长焰煤,灰分和含硫量小,可直接烤羊肉串。煤层倾角在6度以下,水平一旦形成50年不需要延伸。国家煤监局专家评价说:一号矿是国内开采条件最好的煤矿之一,在全世界也不多见。

矿井2007年4月开工,新矿集团的建设者们克服了当地没有大型煤矿开发建设经验可以借鉴、勘探程度不高、地质条件复杂等不利因素,圆满完成了各项任务目标,矿井建设已初具规模。截至今年11月末,一号矿井累计完成投资10亿元,完成巷道进尺18361米,可随时“吐”出滚滚“乌金”,为伊犁60万吨煤基烯烃项目配套。

“我们现在还不能大规模生产,因为伊犁偏居西部,交通不便,当地煤消费量很少,吨煤价格只有四五十元,而向东部发达地区运煤成本巨大,要实现大开发大发展,惟一途径是就地转化为煤化工产品。”伊犁一矿党委书记张成新说。(下转第二版)

## 加拿大正式宣布退出《京都议定书》 成为继美国后第二个退出的国家

国际新闻·8版

## 国内首部农村题材 动漫舞台剧创排

□石奇亭 魏忠友 报道  
本报北京讯 中国戏曲学院与郟城县政府发挥各自优势,决定联手创排一部反映社会主义新农村建设的戏曲动漫舞台剧——《跑旱船》,12日双方举行了签字仪式。这是国内首面向农村观众的动漫舞台剧。  
动漫舞台剧是一种新兴戏剧形式,融3D技术与传统戏曲于一体。去年,中国戏曲学院承接文化部“中国动漫舞台剧创作研究课题”。调研发现,目前国内尚无一部为农村演出市场创作的动漫舞台剧,这与广大农村观众,尤其是众多留守儿童的关注和文化消费不相适应。为此,课题组与山东省文化厅多次沟通,确定创作一部反映社会主义新农村建设、适应农村全年龄段观众的动漫舞台剧,进行实验性演出。



# 雙溝珍寶坊

懂得通融 方能从容

江苏双沟酒业股份有限公司

免费服务热线: 800-828-1589 400-828-1589

